

# 歌剧《这里的黎明静悄悄》开启文化之旅

《北京晚报》消息 应俄罗斯马林斯基剧院、俄罗斯国防部亚历山大红旗歌舞团邀请,国家大剧院原创歌剧《这里的黎明静悄悄》9月11日至15日远赴俄罗斯演出,开启“中俄友谊文化之旅”。

9月11日至12日,歌剧

《这里的黎明静悄悄》将首登俄罗斯顶级艺术殿堂——马林斯基剧院的舞台,届时,马林斯基交响乐团、西部军区歌舞团将和国家大剧院共同演绎这部经典作品。9月14日至15日,在亚历山大红旗歌舞团主场——俄罗斯军队中央模

范剧院,大剧院还将携手马林斯基交响乐团、亚历山大红旗歌舞团,共同上演两场名为《你好,俄罗斯!》的歌剧经典音乐会。

此次国家大剧院的“中俄友谊文化之旅”得到了文化和旅游部以及外交部的大力支持,不仅被纳入“中

俄地方合作交流年”重点活动,也是2018俄罗斯“中国文化节”的重要组成部分。这部充满了回忆的作品不仅承载着两国观众的共情共鸣,也代表着国家大剧院国际化的剧目制作水准。

歌剧《这里的黎明静悄悄》演出结束后,马林斯基

交响乐团将继续“陪伴”国家大剧院巡演团去莫斯科,在亚历山大红旗歌舞团的主场——俄罗斯军队中央模范剧院联袂上演两台名为《你好,俄罗斯!》的歌剧经典作品音乐会。活跃在世界歌剧舞台的华人歌唱家孙秀苇将现身本次音乐

会。此外,大剧院还将在俄举办多场艺术交流活动。《这里的黎明静悄悄》主创、主演们将走进圣彼得堡大学孔子学院、莫斯科中国文化中心等地,与俄罗斯文化艺术界人士、高校学子、艺术爱好者们展开深度的艺术对话与交流。(高倩)

## 蔡琴带歌迷走进旧时光

《南方都市报》消息 蔡琴“经典琴歌”演唱会日前在深圳落幕。深圳站之后,“经典琴歌”演唱会将于9月15日来到广州体育馆,届时蔡琴将给广州歌迷带来特别定制的四面舞台。

这次演唱会的主题是“风华绝代”,蔡琴说“风华绝代”是指演唱会上编排的曲目——华语经典金曲的一代风华。以百老汇的热烈气氛开场,蔡琴带歌迷走进旧时光,从上世纪三四十年代老上海的经典旋律《夜上海》,唱到七八十年代的台湾校园民歌《往事只能回味》……

将人生里面大部分的时间奉献给舞台,压力自然会有,蔡琴说她平常就靠运动来舒缓压力,“我一天要快走1小时,仰卧起坐200个”。在演唱会上,蔡琴换了多套华丽的修身礼服,随着旋律而舞动,显现优雅体态,她还笑道:“想穿上漂亮的裙子,就像我一样每天做200个仰卧起坐”。现在的蔡琴自认比年轻的时候“更疯”,“我叛逆性很强。但我的叛逆总会变成一种成就,我的叛逆性表现在大家都说这个不行的时候,我就偏要做”。

(丁慧峰)



## 叫我女王

2018MTV音乐录影带奖颁奖礼8月21日举行。“卡妹”Camila Cabello获得年度艺人、年度音乐录影带大奖,10项提名领跑的Cardi B获得最佳新人,“A妹”Ariana Grande获最佳流行MV,麻辣鸡Nicki Minaj获得最佳说唱MV,詹妮弗·洛佩兹获得迈克尔·杰克逊先锋大奖,前几天过完60岁生日的麦当娜则现身致敬灵魂歌后艾瑞莎·弗兰克林(如图)。

(据《南方都市报》)

## 《狼殿下》:郡主与狼仔为爱力战

《广州日报》消息 近日,古装爱情传奇剧《狼殿下》发布了一组“距离”主题剧照,在五代后梁初期的时代背景下,渤王、摘星、遥姬、疾冲、宝娜、朱友珪等人在为家国天下运筹谋划之时,在情感世界也爱得精彩。该剧由王大陆、李沁、辛芷蕾等主演。

《狼殿下》讲述后梁时期,奎州城郡主摘星与生长于狼群中的少年狼仔相识,错过八年后再相遇,狼仔已成狼厉的渤王,两人在权谋、复仇、危机中为爱力战天命的故事。(莫斯其格)



## 周杰伦加盟《中国好诗,歌》

《广州日报》消息 日前,周杰伦以创意顾问身份亮相2018爱尚传媒战略发布会,由他和方文山创作的歌曲《蒲公英的约定》,现场宣布将被打造为一部音乐IP电视剧。此外,周杰伦和方文山还将携手参加一档全新古诗词音乐节目《中国好诗,歌》,这也是二人出道以来首度联袂参加的一档音乐综艺节目。周杰伦笑称:“这个节目很适合我们,方老师负责节目的诗词,我来负责歌。”

(林芳)

## 《天下第一镖局》让硬派功夫片回归

新华社消息 古装功夫电影《天下第一镖局》将于24日起在全国上映。影片会集了樊少皇、释彦能等十余位功夫演员,旨在让硬派功夫片回归华语影坛。

导演陶盟喜介绍,该片故事发生在清康熙年间,吴三桂死后,大将马宝为了护送其家人归隐,开始寻求江湖势力保护;“天下第一镖局”清平镖局意外担此重任,经历了与多方势力的殊死混战……

陶盟喜说,他希望打造一部能真实还原古代走镖情景的武侠电影,展现中国特有的硬派功夫,通过拳拳到肉、真刀真枪的打戏场景,致敬动作电影的黄金年代,因此片中武戏演员都有真功夫。

“近两年,很多‘小鲜肉’、模特也来拍功夫片,临时现场的模仿或全用替身表演,出来的效果完全走样了,这对于中国功夫片的传承与发展是十分不利的。”他说,“有功夫才能出功夫,功夫修为到一定程度,从演员的眼神、行走坐立均能体现出来。”

樊少皇历来以“硬派动作明星”著称,曾凭借《叶问》中“金山找”一角获得香港电影金像奖最佳男配角奖;释彦能作为少林寺嫡传弟子,曾主演《功夫》《叶问》《新少林寺》等电影。

(白瀛)



## 吴奇隆上演男月嫂打工记

《北京青年报》消息 都市生活剧《月嫂先生》将于8月23日起开播。这部生活剧讲述了海外归来的发展心理学教授,机缘巧合成为单身妈妈家之男月嫂的离奇故事。有趣的是,男主角正是因清宫IP剧始祖《步步惊心》而翻红的吴奇隆。只不过,吴奇隆这次搭档李小冉,上演的是男月嫂(如图)。

此次在《月嫂先生》中,吴奇隆饰演发展心理学博士沈心唯,表面上个性桀骜,但实际上他对待科研严谨认真,内心富有极强的正义感和责任感。当一个这样“完美”男主角,突然沦为单身妈妈李小冉的男月嫂后,身份以及生活方式的改变,引发了一系列啼笑皆非的故事。

与以往饰演的角色相比,此次吴奇隆的角色更具挑战性,他不仅是李小冉的孕期指导,细心呵护她的饮食起居;更从心理学家的专业角度出发,将月嫂事业发扬光大。值得一提的是,该剧全部采用同期声,吴奇隆在剧中也将以原声呈现。

(杨文杰)